



携手抗疫 筑牢校园安全防线

我市各学校开展疫情防控暨安全专题教育

□记者 耿剑文/图

本报讯 防控演练、专题教育、给家长的一封信……近期,我省疫情形势紧张,我市教育部门与各学校积极行动,为守护校园安全开展一系列疫情防控工作,加强对学生的疫情防控教育,提高师生的防范意识和自我保护能力,确保师生安全、校园平安。

开展应急演练 强化疫情防控

1月9日下午,平顶山市第八中学举行了疫情防控应急演练,学校领导班子、全体班主任、各班班长和团支部书记全程参与。当天下午4:30,疫情防控应急演练在学校大门口正式开始。参演人员在校外按1米间隔排队入校,值班人员监督测量体温。上课前,班长再次用额温枪对同学进行测温。就餐时,学生在餐厅门口排队等候,值班人员引导学生在窗口排队取餐、一人一桌安静用餐。住宿生按照要求分批次进入宿舍楼,就寝之前值班及公寓办工作人员再次对住宿学生进行测温登记。在整个演练中,发现体温异常的学生,第一时间将其带至学校隔离室进行紧急处置。整个演练围绕进校、进教室、隔离观察处理、错峰就餐、学生错峰入宿舍5个环节进行,历时60分钟。其间,参演人员提出一些改进的意见和建议。校长林亚楠说,结合老师们的意见和建议,学校将进一步细化优化疫情防控方案。

1月6日上午,汝州一高举行了疫情防控应急演练,围绕学生返校时测试体温异常、就寝期间学生发热处置、上课期间学生发热处置、隔离室发热学生处置4个环节进行。参演

人员涉及校医、生活老师、后勤餐饮工作人员、班主任及任课教师等,体温复检、规范隔离、逐级上报、应急举措、返校备案等,演练过程非常有序。本次实战演练全面提高了汝州一高的疫情防控应急处理能力,进一步夯实了学校新冠肺炎疫情防控工作基础,保证学校教育教学工作平稳开展。

1月5日下午,平顶山市第四十四中学举行了疫情防控模拟演练。校长景艳伟担任总指挥,全体师生一同参加。本次演练的主要内容为学生入校、班级晨午检及发现疫情后的处置。演练开始后,学生间隔1米排队入校,按顺序进行体温检测。模拟发现一名学生体温高于37.3℃,值班人员迅速吹哨,让门口排队等候的其他同学停止进校,并迅速将该学生带至校外临时安置点进行隔离,并由班主任联系家长,值班领导联系120,校保健医生及消毒人员对发热学生再次进行测温,待该学生被接走后,工作人员对临时隔离点进行消毒。通过这次模拟演练,教职工进一步熟悉了应急流程和科学规范的处置方法,提高了学校各部门针对新冠肺炎疫情防控的应急处置能力。



市八中疫情防控演练现场

平安过寒假 安全不能忘

“请大家按照倡议内容去做,携手并进、共克时艰,度过一个安全、祥和的新年……”1月13日,新华区新鹰小学三(3)班班主任杨红欣在班级群里传达了学校最新的倡议书。1月11日寒假开始前,新鹰小学围绕疫情防控,通过多种形式对全体师生及学生家长进行宣传教育。各班级在微信群进行了健康码和行程卡每日更新接龙,并对学生及家庭成员进行排查。学校要求学生及家长落实防疫措施,坚持“非必要不离平”、不前往中高风险地区、非必要不聚餐、不参加线下课外辅导,做好个人防

护和健康监测,严格落实每日健康打卡上报制度,确保疫情防控要求宣传到位,人人知晓,自觉遵守。通过家校联手、齐抓共管,确保孩子健康安全每一天。

1月10日,卫东区建东小学开展了期末安全教育活动。各班级根据实际情况,从疫情防控、人身安全、交通安全等方面对学生进行全面的安全常识教育。针对新冠肺炎疫情防控严峻形势,班主任在班内着重强调假期学生应做好预防措施,非必要不外出、不走亲访友、不到人员密集场所、不参加聚会活动,同时,加强锻炼,保证饮食营养,

补充水分,多吃新鲜蔬菜、水果,避免受凉,保证充足睡眠,增强免疫力。

1月10日上午,卫东区矿工路小学利用本学期最后一次升旗仪式对学生进行了放假前教育。副校长邵学峰针对疫情防控和假期安全讲话,心理健康老师郭洁对学生进行了心理健康疏导。下午各班级又通过队会、致家长的一封信、假期疫情防控家长及学生承诺书等形式,重点围绕疫情防控、交通安全等对学生教育,让学生在潜移默化中增强安全意识,提高自我防护技能,掌握自救方法。

导读

寒假成长不停歇 家校共育措施多

[B2]

